

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/2004 privind abrogarea unor dispoziții din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 121/2001 pentru suspendarea temporară a tuturor procedurilor referitoare la adopțiile internaționale

În România, protecția drepturilor copiilor, în general, și a copiilor aflați în dificultate, în special, este prevăzută ca prioritate națională în Programul de Guvernare pe perioada 2001-2004. Guvernul României și-a asumat, ca responsabilitate fundamentală față de soarta cetățenilor săi, elaborarea, reglementarea, aplicarea și monitorizarea continuă a politicilor de protecție, promovare, respectare și exercitare a drepturilor copilului.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 121/2001, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 347/2002, cu modificările ulterioare, au fost suspendate, până la data intrării în vigoare a noilor reglementări privind regimul juridic al adopțiilor, toate procedurile având ca obiect adopția copiilor română de către o persoană sau o familie cu cetățenie străină ori de către o persoană sau o familie cu cetățenie română și cu domiciliul sau cu reședința în străinătate.

Prin legea de aprobare a ordonanței de urgență în cauză, a fost instituită o procedură specială, prin care, cu aprobarea Guvernului, la propunerea Autorității Naționale pentru Protecția Copilului și Adopție, în situații excepționale impuse de interesul superior al copilului, unele cereri de încuviințare a adopției internaționale puteau fi transmise, spre soluționare, instanțelor judecătorești competente.

În prezent, având în vedere intervalul scurt de timp rămas până la promovarea noilor reglementări în domeniul adopțiilor, se consideră a fi oportună renunțarea la această procedură derogatorie de la moratoriul impus prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 121/2001, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 347/2002, cu modificările ulterioare.

Recurgerea la modalitatea de legiferare prin ordonanță de urgență este justificată de aceleași rațiuni care, la momentul respectiv, au stat la baza promovării Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 121/2001, respectiv de interesul superior al copilului, precum și de considerente ce vizează integrarea României în structurile europene și euro-atlantice.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/2004 privind abrogarea unor dispoziții din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 121/2001 pentru suspendarea temporară a tuturor procedurilor referitoare la adopțiile internaționale.